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Metodika analýz cestovního ruchu na základě dat mobilních operátorů

zpracoVání geolokačních signalizačních dat – základní terminologie (monitoring náVštěVnosti)

Výletník
(jednodenní návštěvník)

Turista
(vícedenní návštěvník)

Výletník je jednodenní návštěvník, který navštíví dané místo minimálně jednou, a to bez 
přespání (1 výletoden). Z důvodu přesnosti výstupů se jedná o aktivní část dne (mezi 7:00 
– 22:00), výletník v místě stráví alespoň            3 hodiny.

Turista je vícedenní návštěvník, který v daném místě stráví minimálně jednu noc (1 
turistoden). Z důvodu přesnosti výstupů se jedná o osobu, která v destinaci stráví 
alespoň 3 hodiny v nočním období (mezi 1:00 – 6:00).

Terminologie „Výletník“ (jednodenní návštěvník) a „Turista“ vychází z obecně používané terminologie Českého statistického
úřadu, kdy za Výletníka (jednodenního návštěvníka) je považován jednodenní účastník cestovního ruchu bez přenocování
(tyto návštěvy mohou být opakované). Naopak turista je účastník cestovního ruchu, který alespoň jednou přenocuje mimo
své obvyklé prostředí. I turista může ve sledovaném období cesty opakovat.

Pro potřeby analýzy celkové návštěvnosti byl ukazatel počtu osobodnů strávených během akce zkalkulován na základě 
součtu počtu návštěv                  v kategorii „Výletník“ a počtu strávených nocí v kategorii „Turista“.

Za účelem zpřesnění modelu monitoringu návštěvnosti byl omezen počet přenocování nebo návštěv. Důvodem je
eliminace osob, které mohou být dle parametrů považovány za turisty nebo výletníky, nicméně s největší
pravděpodobností se jedná o např. pracovníky z přilehlých oblastí, návštěvníky za účelem služeb (lékař, nákup, příslušný
úřad apod.) nebo návštěvou rodiny. V rámci analýzy původu návštěvníků z ČR nejsou zařazena data za okres, ve kterém
analyzované území ze své plné nebo velké části leží. Hlavním důvodem je fakt, že přespávající z tohoto okresu nejsou ve
významném podílu turisté, ale opět může jít o návštěvníky za určitým typem služby nebo návštěvnou rodiny využívající
dočasné ubytování v daném území. Jde o to, že započítání návštěvníků ze stejného okresu mohou analýzu poměrně
zkreslovat a nejedná se o návštěvníky, kteří do dané destinace přijeli za účel cestovního ruchu.

TURISTA = vícedenní návštěvník. 1 člověk, který přijel do destinace a přenocoval v ní.

TURISTONÁVŠTĚVA = počet opakovaných návštěv. Turista přijel do destinace 2x. Realizoval v destinaci 2 turistonávštěvy.

PŘENOCOVÁNÍ = počet přenocování v destinaci. Turista přijel do destinace 2x. Při první návštěvě přenocoval v destinaci 3x, při
druhé návštěvě 1x. Dohromady tedy v destinaci přenocoval 4x.

24 h POBYT = počet celých dnů strávených v destinaci. Turista přijel do destinace 2x. Při první návštěvě strávil v destinaci 2 celé
dny, při druhé návštěvě žádný celý den. Dohromady tedy strávil v destinaci 2 24 h pobyty.

TURISTODEN = počet dnů strávených v destinaci. Turista přijel do destinace 2x. Mezi turistodny započítáváme dny s příjezdem
turisty před 19. hodinou a dny s odjezdem turisty po 10. hodině. Při první návštěvě strávil v destinaci pouze 3 turistodny,
protože první den přijel až po 19. hodině. Při druhé návštěvě strávil v destinaci 2 turistodny. Celkově tedy 5 turistodnů.

VÝLETNÍK = jednodenní návštěvník. 1 člověk, který přijel do destinace a nepřenocoval v ní.

VÝLETODEN = počet jednodenních návštěv destinace. Výletník v destinaci realizoval 3 výletodny.

NÁVŠTĚVODEN = turistoden + výletoden

NÁVŠTĚVY CELKEM = počet příjezdů do destinace

Dalším zpřesňujícím pravidlem analýzy je stanovení maximálního počtu přenocování (v případě turistů) nebo počtu
výletodnů (v případně výletníků), určující, kdy daný návštěvník bude z analýzy vyřazen. V případě turistů je tato hranice
nastavena na 10 přenocování v měsíci, nebo 200 přenocování nocí za rok – tedy pokud daný turista za měřenou časovou
jednotku stráví více přenocování než je hranice, je z analýzy vyřazen. V případě výletníků je tato hranice nastavena na 10
výletodnů v měsíci, nebo 200 výletodnů za rok – tedy pokud daný výletník za měřenou časovou jednotku uskuteční více
výletodnů než je hranice, je z analýzy vyřazen. Tyto hranice jsou stanoveny na základě expertní znalosti.
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